

BAR REGIO

Pi y Margall, 1
No deje de visitarle

“UREOXIL”
Contra REUMA, GOTA, ARTRITISMO

PARA «EL PUEBLO»

Los termes y la libertad

Es la primera idea, y la más humana, es decir, la más propia de nuestra especie, que brota, como reacción mecánica, leyendo la terrible «Vieja termite»: «Lo que nos separa de esta sociedad organizada es la facultad de cambiar nuestra organización. En suma, la Libertad—aunque con criterio de entomólogo—, determinista, fatalista, naturalista.» El animal «hombre» se produce con arreglo a leyes que él no crea, podemos resucitar toda la doctrina del libre albedrío y considerar que nada hay tan triste como someterse a una organización irrefragable, porque la sumisión absoluta e invariable es propia de la abeja, la hormiga y el termita; pero la modificación y la revolución son privativas del hombre.

El libro de Maeterlinck necesitaba, para ser escrito, un trabajo de naturalista alemán. Todavía «La Vie des Abeilles» manejaba hechos en su mayoría conocidos, por tradición clásica de griegos y latinos. Pero estos otros «insectos sociales» corresponden a nuestro tiempo, que los ha descubierto, los ha estudiado y ha empezado a servir de ellos como símbolos. He visto en los folletos de «El Sof» una buena exposición de «La vida de los termes», hecha por Fernando Vela, no ateniéndose a Maeterlinck, sino al entomólogo alemán. A este último ha de corresponder el trabajo más arduo: el de dar nombres a las cosas y relacionar—tal es labor de creación—, el orden y sistema social dentro de las termitas tropicales con las distintas, heterogéneas y en algunos casos heterotónicas organizaciones humanas. ¡Terrible e implacable orden, pavoroso juego de leyes biológicas el que reina en las termitas! Fernando Vela, con sensibilidad e inteligencia, ve en la vida de los termes todas las alusiones posibles a la comunidad humana. El individuo, el «termita» se inmolaba a un poder misterioso, ausente, tal vez inexistente. Y, ¿para qué? Todo ese sacrificio, toda esa organización, ¿qué último fin persiguen? Vivir. Conservar la especie. Es decir, nada. «Su esclavitud—dice—nos hace frateros a estos animalillos que quizá nos ofrecen una fidelísima imagen de nuestros destinos en su tema.» Es impresionante el espectáculo de una comunidad en que pueden seguirse hasta su máximo desarrollo líneas que descubrimos en la comunidad humana de todos los siglos y está bien ese sondeo del abismo, esa inquietud ante el misterio de la inutilidad de las vidas. «Un termita dotado de consciencia tal vez pensase que su organización realiza un fin superior y trascendente.» Esa superposición de destinos inútiles y de errores lleva a pensar en la imposibilidad de la vida que crea y destruye infinitas formas... Y como en los auspicios antiguos, lanzamos inquietas interrogaciones a lo incógnito por intermedio de una bestia.»

Es decir, el gran problema: el remoto porvenir de la humanidad. Y más lejano aún, la obstinación en la inmovilidad. Maeterlinck toma la actitud reposada de un hombre que ha vivido mucho, sin abandonar nunca su idealismo: «El triunfo del espíritu. Es creyente en «la voluntad secreta de la vida.» «La sagess et la destinée.» Ante la ferrozosa crueldad de una naturaleza capaz de crear organizaciones para el absurdo, para la nada, sigue creyendo que el hombre tiene un alma que salvar por la bondad; que el destino no es justo ni injusto. Pero Maeterlinck cree en el poder del espíritu a través de hombres, flores, abejas,

hormigas y termes. En el poder de la Inteligencia. No necesita más fe ni mayor ilusión, pues para él no hubo nunca revelación ultrahumana y «todo lo que el hombre cree conocer a propósito de Dios, de su origen y de sus fines, lo ha sacado de su propia razón.» Su razón mística, que no da por fracasada la idea panteísta de un espíritu que, al morir el cuerpo se reabsorbe sin aniquilarse en la consciencia universal ni las normas de una moral humana, por el hecho de que unos seres oscuros vivan como el termita, otros sin ojos, sin alas y sin sexo, dedicados a sostener una complicadísima organización social, cuyo fin es la Nada.

El libro se ha hecho en poco tiempo popular y apenas hay necesidad de repetir las extrañas noticias de este mundo recién descubierto. En la termita tropical, gigantesca, alta de seis u ocho metros, toda ella labrada por las hormigas blancas desde dentro, es decir, empujando, elevando la bóveda, viven tres castas, sin contar tipos intermedios: obreros, soldados y reproductores: los hombres de barro, de hierro y de oro de los primitivos tiempos de Platón. Las tres funciones de la guerra, el trabajo y el amor están completamente separadas. Ni los reproductores ni los guerreros trabajan. Los obreros ciegos, sin alas y sin sexo, son los que alimentan a los termes jóvenes, de donde saldrá el rey, a los defensores de la termita cuya cabeza, acorazada, está armada de grandes tenazas de cangrejo o de una especie de jeringuilla con inyectable para la guerra química y a la reina ocurre padecer exclusivamente en depositar un huevo por segundo, ser extraordinario que pesa diez o veinte mil veces más que los súbditos.

Pero no se trata de la vida de los termes, sino de la sociedad de los hombres. El libro de Maeterlinck, circular ya en lengua castellana y es inútil un nuevo resumen. Es la diferencia, precisamente, lo que nos interesa. No ha habido todavía un termita que sienta la crueldad de su destino y que trabaje para cambiarlo. Desde que hay termitas en el África ecuatorial viven dentro de ese orden invariable, sin el cual ya no existirían. El poder de la

Inteligencia universal—para usar palabras favoritas de Maeterlinck—ha llegado a regularlas conforme a leyes que no está en su mano cambiar. Así ocurre con abejas y hormigas, como los termitas, que la organización social es consustancial con su naturaleza y parte de su fisiología. Ni puede haber cambio ni progreso, sino acaso una evolución lenta que obedece automáticamente a la transformación del medio.

¡Desagradable avatar el que nos lleva en castigo de nuestras culpas a una termita! ¡Desagradables todos los avatares y reencarnaciones en animales inferiores! La falta de conciencia puede liberar del dolor de no tener voluntad ni libertad para usar de ella. Pero lo consustancial con la naturaleza del hombre se crea su sociedad y modificarla. Por fortuna, sólo en un acceso de pesimismo podemos aceptar la tesis de que el hombre conserva invariables en la sociedad actual, las cualidades de la edad de las cavernas. Las ha domado, a fuerza de cambios en la organización social que construye y modifica él.

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

CUCHUFLISMOS

Vermouth, mucho vermuth...

Al contemplar el creciente incremento que está tomando en Valencia la pasión por los bares, de los que cada día se inaugura uno, se me ocurre esta exclamación peregrina: «Vermouth, mucho vermuth», indicando así que el público tiene mucha sed y no precisamente de agua, razón por la cual acude con más solicitud a un establecimiento de bebidas alcohólicas que al caño de una fuente, a pesar que está demostado que no hay nada que quite tanto el apetito como un buen aperitivo; y como el doctor Marañón acaba de descubrir recientemente que lo más indicado para adelgazar es no comer, como lo mejor para combatir el sueño es dormir, según sabemos por propia experiencia, de ahí que tomen muchos «vermuth» para cuidar de la línea, en esta tierra pródiga en grasa, pero no exenta de «huesos», como decimos los castizos.

«Vermouth, mucho vermuth», podría servir de título para una obra teatral en la que los dueños de bar, fustigados a los pocos bebedores de agua que aún quedan, por la sencilla razón de que no es de su agrado aquella bebida mortífera, pegajosa y antipática, algo parecido a lo que ha hecho el autor de «Brandy, mucho brandy», título alcohólico que en mal hora escogiera para una comedia el señor Martínez Ruiz, antes anarquista y autor de crónicas demoledoras y «Azorín» después, académico, persona de orden y panegirista de Cierva.

Supongo que no ignorará nadie que el señor «Azorín», a raíz del estreno de su disparatada comedia castellana «Old Spain», arremetió furiosamente contra los críticos teatrales... porque el público había rechazado la obra, en contrariedad machacona, desquiciada, arbitraria y, sobre todo, cargante, de una pesadez académica insostenible. No se atrevió el autor de «Un discurso de La Cierva» a increpar al público—para quien supongo escribiría su obra—y creyó realizar una maniobra hábil y maquiavélica, promoviendo una trapajeta con la piadosa intención de «echar la gente encima» a los periodistas, cosa que no ha causado precisamente el efecto apetecido, ya que quien ha arrojado el popular enojo, cargante sobre sí con un aluvión de epítetos ha sido el propio señor «Azorín», ex autor del folleto «Charivari», que antaño levantara ronchas en la pelleja parecidas a las que «Brandy, mucho brandy», le ha alzado a él.

Dejemos, pues, que en Valencia se inauguren nuevos bares, y que se consuma «vermouth», mucho «vermouth», menos pernicioso que el «brandy», que sí aquel quite las ganas de comer, éste, a juzgar por las trazas, quita las ganas—de poner los pies para siempre en un teatro donde suene el nombre del señor «Azorín», difamador de la crítica, incensario de La Cierva y académico.

QUIQUE.

De interés para los agricultores

Gran rebaja de precios en el estéril de la limpieza pública de Valencia desde el 21 de Marzo al 31 de Mayo:

Carga de basura cavado, tres pesetas una.
Carga de basura, sin cavar, 2,50.
—El contratista, R. Murgui.

Vea usted en sexta plana original de interés de la DROGUERIA DE LA CAMPANA



Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA.-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Los avicultores valencianos deben asociarse

Antes de entrar en materia debemos recordar que es cosa corriente designar con el nombre de avicultores a todos los aficionados a la cría de los pequeños animales domésticos y por lo tanto es preciso hacer la aclaración de que en cuanto nos proponemos decir emplearemos la palabra en este sentido lato. Aunque sea algo incorrecta la denominación, llamaremos avicultores a los que crían gallinas, patos y pavos; a los que crían palomas y a los que crían conejos.

Después de largos años de propaganda parece que la avicultura ha entrado en nuestro país en un período de franca actividad, de realidades. He, no de halagadoras esperanzas para los que han dedicado todos sus esfuerzos a demostrar que el cuidado de los pequeños animales de granja y su explotación inteligente constituye una fuente de ingresos de insospechada importancia.

En nuestra propaganda no habíamos salido de los límites de la Prensa profesional, sólo leída por los convencidos, por lo que la difusión de nuestros ideales era muy lenta, pero de reciente los periódicos de mayor circulación de España se han preocupado de las cuestiones avícolas, en particular de la riqueza de la nación, y el público, el buen público que a lo sumo no había hecho más que compadecerse de nuestra chuladuría, ha cambiado de repente de conducta y los problemas del gallinero se han transformado en la cuestión del día.

La vergonzosa noticia que ha llenado de asombro a la inmensa mayoría de los españoles, acicate de los trabajos de los buenos aficionados que de sobra la conocían, de que enviarnos al extranjero anualmente más de cuarenta millones de pesetas para pagar la carne de aves y los huevos que faltan para cubrir las necesidades de nuestro mercado, ha hecho pensar a los que siempre habían tomado a los avicultores como a ilusos arbitrarios soñadores de fantásticos negocios, que la avicultura es cosa seria, capaz de contribuir en grado no despreciable al equilibrio de la economía nacional. Y a esto hay que añadir todavía la importancia de pieles y pelo de conejo que asciende también a millones a pesar de haberse criado estos roedores en tal abundancia en nuestro país que en tiempos pasados llegaron a constituir una verdadera plaga.

PARA «EL PUEBLO»

LOS POETAS NUEVOS

«MASTIL», por A. OLIVER BELMAS

Quando el pájaro abandona la rama en que ha cantado deja en ella un estremecimiento.

J. O. G. «El Espectador»

Al doblar la última hoja de este libro de versos, legado a nuestras manos recientemente, sentimos la necesidad de pasar al papel algunas sugerencias—no críticas—que nos ha producido su lectura. No es porque se trata del libro de un amigo dilecto; es que estos versos—dardos agudísimos—han levantado en lo más hondo de nuestra psique un tropel de resonancias. Y deseamos verter pronto nuestras impresiones todavía con la emoción caliente, empezando por repetir estas palabras del pensador de «Las meditaciones del Quijote»:

«Lo que sigue, pues, no tiene pretensiones de crítica; son los rumores que se escuchan, en mi selva interna cuando un viento ideal la ha agitado.»

En todo joven que de veras lo sea, han de sonar gramemente, con inequívoco acento de voz hermana, los versos breves de «Mástil»; porque un instinto potente de creatividad—tan juvenil!—un impulso vital acentuadísimo, unido a una robusta vena lírica (contenida por una sobriedad del poeta que es un incentivo más de este libro), son, en definitiva, las tres características más destacadas de este «Mástil», aire esbelto, desafiador de los oleajes rugidores y desatados...

Todo el libro está henchido, rebosante, amasado con la inefable alegría de crear, que se advierte ilimitada en el joven poeta. Obedeciendo a este arrollador impulso creativo—salud del instinto, de la mente y del espíritu—tan difíciles de aunar y de conseguir—el poeta ha ido labrando una obra poco extensa, pero de rara intensidad y de la que se desprende un vaho fresco, de lozanía campesina, de juventud que vive con fruición y que se afirma más cada minuto.

Esta es, desde luego, la impresión dominante: equilibrio, vigor, optimismo. Un caudal de anhelos, de firmes deseos, rudimentarios unos, otros más refinados, de matiz intelectual, dan a «Mástil» el cariz definitivo de obra juvenil, en el mejor sentido de la palabra. Porque la juventud suele tener muy desarrollado el instinto posesivo, instinto nobilísimo cuando se encausa bien y que frecuentemente lo bastardea y lo aminora una educación limitada y mezquina.

Este gozo de todo, esta curiosidad de vida, este anhelo infantilista—los niños son quienes desean, más intensa,

El ideal de los avicultores ha de ser que todos esos millones se queden en España. De aquí no deben salir. Y aun esto me parece poco. Tenemos el deber de fomentar y encauzar la producción no sólo para anular la importación, sino para transformarnos en exportadores, pues para ello nos sobran medios.

El primer paso que para conseguirlo debemos dar es unirnos, aunar nuestros esfuerzos que hoy, aislados, se pierden lastimosamente; agrupados podremos auxiliarnos, actuando al propio tiempo intensamente en la difusión y vulgarización de las prácticas avícolas modernas, haciéndolas salir del pequeño grupo de los iniciados para que lleguen al gallinero del labriego, que es donde ha de buscarse el sólido fundamento para llegar con rapidez al aumento de la producción que nos ha de rescatar del tributo que hoy estamos pagando.

En diversos puntos de España se han fundado sociedades avícolas que están funcionando con magníficos resultados, y hora es ya de que los valencianos sacudamos la pereza e imitemos sin vacilaciones esta conducta poniendo a Valencia en el lugar que le corresponde, es decir, en el primero, pues las condiciones de su suelo y de su clima son inmejorables para la explotación de las gallinas.

Me dirijo, pues, a los avicultores de nuestra provincia para pedirles que acudan a una reunión en la que se estudiará la manera de echar las bases de la Asociación de avicultores valencianos. Podría haberme dirigido particularmente a los que conozco, muy numerosos, pero tengo la seguridad de que por lo menos me quedan otros tantos por conocer. Por ello me he decidido a hacer este llamamiento desde las columnas de los periódicos de Valencia para que esta idea, que no es mía exclusiva, sino aspiración de muchos, llegue a conocimiento de todos, absolutamente de todos, a los que consideran la avicultura sencillamente como deporte, a los que la miran como industria, a los que en la actualidad viven de ella explotándola sea en la forma que quiera, a los que se complacen tan sólo en oír hablar del gallinero y de sus moradores, a todos en general, para que envíen sus nombres y domicilios a la secretaría de la Cámara Agrícola, calle de Caballeros, 32, y cuando se haya reunido el número suficiente de direcciones se convocará para tratar de la constitución de una asociación en la que quepan los gallineros, los palomeros y los conejeros que viven en la provincia de Valencia.

P. LABORDE-BOIX.

Director de «España Avícola».

Y en la otra:

«Por las ventanas del alma se ha marchado la tristeza.»

Por las ventanas del alma ha vuelto la luz primera»

A veces, con recuerdos personales menos amargos, el poeta cincela versos de una emoción delicada y contenida; así en «Infancia» (donde otro, quizás, fuese víctima de la sensibilidad); y en «Cauce» me parece inspirado por la musa franciscana de Gabriela Mistral. Pero acaso la composición titulada «Vertical», sea una en la que mejor se nos define el poeta, con todas sus zanasias de renovación y de vida pura y plena.

Porque A. Oliver Belmas nos parece un niño grande, con los ojos muy abiertos ante las maravillas de la vida. Y de ahí el que su primer libro de versos resulte tan henchido de múltiples y delicados matices. Queremos consignar también el todo armónico que se produce entre el pensamiento claro y remansado del poeta y su forma de expresión. Es fácil de observar, por esto, que su «manera» es sumamente sencilla, tal vez excesivamente sobria. Pero, en realidad, la moza garbada y sana no necesita de afeites y menurajes para estar guapa; déjese esto para las viejas momias embadurnadas que viven recordando los desaparecidos saraos.

¡Ay, bien quisiera estampar aquí todo lo que me sugiere «Mástil», pero es tan limitado el espacio que se nos concede para estos desahogos!

¿Influencias? ¿Quién que comienza no las tiene? Sin dejar de ser personal, se advierte en el prurito decidido de una excesiva desnudez del verso, que el autor es un devoto de J. R. Jiménez. Magnífica es la devoción, pero como Oliver es—sobre todo—una personalidad que apunta con insólito vigor, no es indiscreto asegurar que en plazo breve se pondrá en la verdadera ruta para definirse más rotundamente y dar frutos todavía más personales.

En suma: «Mástil» es un libro equilibrado, jugoso, espontáneo, de una fuerza serena, en el que no se columbran—por fortuna—los nervios relajados del poeta neurópata y decadente. «Mástil» nos revela a un lírico robusto.

Este «Mástil» es tenso, y puede reflejarse gallardamente en todos los marcos.

FRANCISCO PINA.

ECOS

La plaza de Emilio Castelar

En la sesión de ayer aprobó el Ayuntamiento el proyecto de reforma del Parque de Castelar a propuesta del marqués de Laconi y en la forma que ha solicitado la Sociedad Valenciana de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, es decir, con un trazado nuevo en sus líneas; que, en forma muy parecida a la Glorietta, abraza y circunda todo el llamado Parque de Castelar.

De modo que, terminado que sea el trazado de los macizos del Parque, la empresa de tranvías instalará una línea que, entrando por la calle de Lauria, desembocará en la Avenida de Anafío Gimeno, donde empalmará y seguirá por la calle de la Sangre o por la del Pintor Sorolla.

Será suprimida una de las líneas en todo el trayecto comprendido entre la calle del Pintor Sorolla y la de Lauria.

De modo que se formará un bucle completo para descongestionar el frente de la Casa de Correos y hacer factibles todas las combinaciones en forma que sea posible descongestionar la calle de Pi y Margall.

La crisis del arroz

La Cámara Arrocerca de Sueca, ha procedido a poner en conocimiento de todos los pueblos interesados en esta producción el resumen de sus peticiones al Gobierno, hechas con fecha 14 del mes actual, que son: Concesión de primas de exportación y convocatoria inmediata de una conferencia arrocerca de la que salga un programa y evite las dispersas y contradictorias medidas que puedan ser propuestas a la Superioridad.

Teniendo en cuenta la gran concurrencia que hace a nuestros arroces en las plazas del Norte de España el garbanzo de Méjico, dirigió la Cámara Arrocerca al Gobierno un razonado escrito solicitando el aumento de tarifa aduanera para este producto. Con fecha 19 ha recibido contestación del Consejo de la Economía Nacional, que dice: «La Presidencia del Consejo de ministros comunica a esta dirección general lo siguiente: Ilmo. Sr.: Vista la instancia presentada por el presidente de la Cámara Arrocerca de Sueca, solicitando se eleve la tributación arancelaria del garbanzo para favorecer la producción nacional del mismo y la arrocerca, su majestad el rey (q. D. g.), conformándose con lo propuesto por el Consejo de la Eco-

El doctor Salom en el Círculo Socialista

En el curso de conferencias del Círculo Socialista la última corrió a cargo del ilustre catedrático de Derecho civil de esta Facultad doctor don Salvador Salom Antequera.

Numeroso público compuesto de señoras, obreros y estudiantes llenó el amplio salón del Círculo viéndose también entre el público a distinguidas personalidades. Presidió don Teófilo Rodríguez, que expuso el objeto del acto.

De presentar al Círculo al doctor Salom Antequera se encargó el secretario de la casa y compañero nuestro en la Prensa, don Isidro Escandell Ubeda, que hizo la apología del orador.

El señor Salom al aparecer en la tribuna fué saludado con una cariñosa ovación. Su discurso versó acerca de «El Derecho y la Ley».

Puede decirse que la concurrencia de Salom fué un franco éxito, tanto por el tema como por las oportunas glosas que a su alrededor hizo el conferenciante.

Con palabra reposada, con dicción correcta y conciso en la argumentación el señor Salom hizo un acabado estudio de ambos conceptos: Derecho y Ley.

Pedagógicamente fué un triunfo del señor Salom. Desmenuzó el tema con gran propiedad, siendo un discurso que sin perder su carácter científico llegó a la comprensión del elemento popular.

Su oración fué matizada con oportunas alusiones a Grocio, Tomasio, Hobbes, Kant, Santo Tomás de Aquino, Krausse, etc. Hizo una bella síntesis de toda la conferencia en el sentido de humanizar la ley contra la opinión de muchos que hablan de humanizar el Derecho.

Una calurosa ovación fué el final de la conferencia del doctor Salom Antequera, ovación merecida por las enseñanzas que de ella se desprendieron.

PRIMAVERA

Vea usted los preciosos y exclusivos **MODELOS NUEVOS** que exhiben en sus escaparates los acreditadísimos

CALZADOS LA IMPERIAL

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

nomía Nacional, se ha servido disponer que sea desestimada dicha petición por estar suficientemente protegido el garbanzo nacional.

Lo que de real orden comunicada traslado a V. S. para su conocimiento y como resolución a su instancia de 24 de Diciembre pasado.

En breve será dado a la publicidad el programa para la discusión de un acuerdo entre las producciones de arroz de Italia y España y llegar a constituir el cartel del arroz latino.

Objetos extraños en el interior de los cigarrillos puros

Que el tabaco que expende la poderosa Arrendataría es malo, nadie lo ignora; que es caro, lo saben hasta en Shanghai; pero que además de malo y caro va acompañado de elementos ajenos totalmente a su cometido, no lo saben todos, por la heterogeneidad de sus componentes. Además de los consabidos pelos y migas de pan que entra en la confección de los cigarrillos y cigarrillos, hecho del cual ya se hablaba a nuestros abuelos en las zarzuelas de su época, ha habido otras mezclas en las labores tabaqueras, tales como borones, clavos, horquillas y hasta un candado que apareció no ha mucho en una cajetilla.

Ayer, un «desdichado» fumador nos visitó para mostrarnos un cacho de barro cocido que en sus buenos tiempos había pertenecido a un puchero, regalo que había sido hallado dentro de un cigarrillo puro de treinta céntimos.

Si al menos los objetos aparecidos fueran de valor, nos podríamos dedicar a las exploraciones de las labores que la Tabacalera nos sirve; pero como todo lo que se encuentra es tan malo como el tabaco mismo, ¿no les parece a ustedes que ya está bien la «cosa»?

RADIO

Un nuevo descubrimiento. Reservada, como es natural, en que forma se consigue, un empleado en telegrafos, en Hoogeveen (Holanda), ha combinado un aparato que permite tomar fotografías a cuatro kilómetros de distancia.

Las pruebas oficiales tuvieron lugar en presencia del Gobierno y constituyeron gran éxito.

Hasta el 31 del actual, según hemos oído comunicar desde Barcelona, se ha prorrogado el plazo para renovar licencias por uso de receptores.

Una carta recibida merece un párrafo aparte. La firma una mujer o por lo menos con nombre femenino aparece y después de bellos párrafos que descubren una inteligencia poco común, pregunta qué beneficios culturales en sentido ideológico pueden obtenerse con la radio.

«Sólo contrariedad—añade—, pues en muchas emisoras se lanza el sofisma que priva para sostén de ciertas doctrinas, encontrándose el oyente en una situación de sufrimiento por no poder refutar aquellas palabras desprovistas hasta del menos común de los sentidos. Y ¿qué hacer? ¿Cerrar el aparato? ¿Seguir oyendo?»

«Sin autoridad para aconsejar ni conocimiento para determinar una línea capaz de dirigir al fin que la humanidad viene persiguiendo inútilmente en todas las épocas, he de declinar el honor de la consulta en otra persona que por sus valores íntimos afiance con razones el consejo que se pide.

Por más que resulta difícil, hoy por hoy. El tiempo se ha afianzado y las audiciones recobran su valor normal, exceptuando las que produce una serie de torpones con sus búsquedas constantes no sabemos lo que qué.

Por si fuera lo que sospechamos, advertimos que cuando emite Unión Radio es frecuente el fading, que significa debilitación de la onda hasta desaparecer; dejen quietos esos señores el condensador porque aquella vuelve otra vez.

Y creemos sea éste el motivo, porque cuando oese fenómeno se produce, inmediatamente irrumpen aullantes infinidad de estorbadores.

Señores, que no hay derecho a molestiar a los demás!

Los programas de hoy, son magníficos.

Radio Catalana, nueve, transmisión de Olympia, ópera; Radios Madrid-Barcelona, nueve, transmisión ídica del Liceo del V. Concierto Casals, en el que serán interpretadas obras de Erkel, Liszt, Welner, Nohai y Kodali; ocho y diez, Sevilla y Cádiz, cante flamenco; Koenisberg, siete, Centenario a Beethoven; Londres, ocho, Centenario a Beethoven, cooperando la Sociedad Coral Real; Toulouse, 8.30, ópera; el resto de emisoras, lo habitual.

EQUIS.

Correspondencia: J. Urbea.—Capital.—Elevada su consulta a resolución. L. Donderis.—Teruel.—Tendrá el sustitutivo e instrucciones.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el marqués de Sotelo.

A petición del señor Lamo de Espinosa y por estar equivocado un dictamen de Mercados referente a los desagües del Central, pasó a comisión el que figuraba en el primer lugar del orden del día.

Se acordó adquirir plumeros y botas-cañas de gaja para la guardia municipal montada; acceder a lo solicitado por doña Ana Peris, don Enrique Veri y don Vicente Casasús; conceder a doña Isabel Pertegas, una pensión de 1.000 pesetas; a doña Ana Albert, un socorro de dos meses; y la jubilación a don Vicente García; ascender a una zona numeraria a doña Carmen Valls, con el haber de 1.500 pesetas; y desestimar las peticiones formuladas por don Rafael Villanueva, don Felicidad Cervera, don José Faustino Rico, don Vicente López, don Joaquín Dazgado y don José Bisbal.

Fueron legalizadas obras y se concedieron las siguientes licencias: a don Francisco Verdager, don Aurelio Corella, don Marjano Monzó, don José Espinós, don Vicente Burgal, don Francisco Sinisterra, don Vicente Amorós; don José María Vivó, don Bruno Pérez, don José Chisbert, don Salvador Miró, don Julio Martínez, don Valentín Palacios, don Severiano Benito y don Vicente Estrella.

Se acordaron los siguientes ciertos:

Miguel Soler Alamar, por venta ambulante de leche con envases pequeños, conducida a brazos, dos pesetas; a Peregrina Martínez Carrión, por venta ambulante de leche envasada, conducida a brazos, 5 pesetas; a Miguel Aguado Silla, por ambulancia de encargos, como ordinario de Godella, a los domicilios particulares en carro con caballería, los fines y viernes de cada semana, seis pesetas; a Rosendo Roca Sanchis, por venta ambulante de carbón en carro con caballería, los lunes, viernes y sábados de cada semana, nueve pesetas; a Antonio Díaz Villanova, por venta ambulante de café y refrescos, dentro del recinto del mercado de Jerusajén, 15 pesetas; a Mateo Cabo Dolz, sobre ambulancia y servicio a domicilio particular de cebollas en carro con caballería, los lunes, martes, miércoles, jueves y domingos de cada semana, 15 pesetas; a Salvador Vivó Taay, venta ambulante de leche envasada, conducida en carro con caballería, 15 pesetas; a Agustín Llago Juan, por venta ambulante de alfalfa, en carro con caballería, 20 pesetas; a Manuel Herrero Carrión, por ambulancia y servicio a domicilio particular de pan, conducido en carro con caballería, 20 pesetas; a Eliseo Sánchez Navarro, por ambulancia y servicio a domicilio particular de gaseosas, conducidas en carro con caballería, 20 pesetas; a Enrique Sanfeliu Martín, por ambulancia y servicio a domicilio particular de carbón, conducido en carro con caballería, 20 pesetas; a Eduardo Calvo Barberá, por ocupación de la vía pública con pieles, mediante las condiciones que se determinan en el dictamen, 19,50 pesetas; a don José Morata Alberola, por ocupación de la vía pública con ma-

deras, mediante las condiciones que se determinan en el dictamen, 30 pesetas.

Se acordó la prosecución del pago por medio de cuota anual, con don Joaquín Montañana Ferrer, por extracción de estiércol de cuadra, y de don José Aguiar, don Esteban Ballester y don Juan Monfort, por extracción de estiércol de cuadra.

Se acordó la adquisición de una máquina de escribir para las oficinas de la Administración de Mercados.

Se convino, de conformidad con la Asesoría Jurídica, ratificar el acuerdo de coadyuvar con la administración, compareciendo en el recurso de la Sociedad de Cortantes de la zona exterior, contra la resolución que le desestimó cierto reintegro por sacrificios de reses que supone hechos por el carnicero Agustín España. Y ratificar el acuerdo de coadyuvar con la Administración, compareciendo en el recurso de la Sociedad de Cortantes de la zona exterior, contra la resolución que le desestimó cierto reintegro por sacrificios de reses que supone hechos por el carnicero Vicente Navarro.

Se aprobaron las siguientes hojas de aprecio:

Parcela número 72 del camino de la Fuente de San Luis, necesaria para la rectificación y ensanche del mismo, propiedad de don Angel Quilis Ramón, importante 340 pesetas; parcela número 79 del camino de la Fuente de San Luis, necesaria para la rectificación y ensanche del mismo, propiedad de don Manuel Azuedo Asensi, importante 220 pesetas; parcela número 73 del camino de la Fuente de San Luis, necesaria para la rectificación y ensanche del mismo, propiedad de don Antonio Navarro Pérez, importante 3.200 pesetas; parcela número 2 del camino del Perelló, necesaria para la construcción del mismo, propiedad de don Antonio Ferrer Quilis, importante 119,30 pesetas.

Se acordó que, con cargo a la consignación para imprevistos del vigente presupuesto, se pague a la Hacienda pública 6.193,29 pesetas, en concepto de intereses de demora del impuesto sobre alumbrado público, correspondientes a 96.827,07 pesetas, pagadas en 30 de Noviembre de 1926 por consumo de electricidad desde Octubre de 1923 a Febrero de 1926, inclusive.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el LUNES PROXIMO DIA 28 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio físico, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de emulencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, les usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Pajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS:—Dicho especialista estará también en Albacete, el día 26, en el hotel Central y en Alcira, el día 27, en el hotel Colón, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el lunes próximo, día 28 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT

El señor Alapont dijo que debía gestionarse la condona, pero también rogaba que, en lo sucesivo, se paguen a su debido tiempo las facturas de ajumbrado y no se incurriera en multas.

Se acordó que teniendo en cuenta la exención total de arbitrios municipales concedida a la Compañía Telefónica Nacional de España por real decreto de 25 de Agosto de 1924 no se le reclamen los arbitrios correspondientes a la construcción de un edificio en la plaza de Emilio Castelar y calle de Ribera, para la Central urbana e interurbana del expresado servicio. Y que de conformidad con el artículo 362 del Estatuto municipal se solicite del Gobierno que abone al Ayuntamiento los arbitrios liquidados por dicha construcción, que ascienden a 2.069,48 pesetas, y que la exención de arbitrios municipales a que se refiere el número anterior, no se reclame a la Compañía Telefónica Nacional de España los arbitrios por construcción de un edificio en la Avenida del Puerto, con vuelta a la calle de Santa Ana y la plaza del Mercado, para la Central del servicio en el Grao. Y que de conformidad con lo previsto en el Estatuto municipal se solicite del Gobierno el reintegro de dichos arbitrios, que asciende a 1.504 pesetas.

Despacho extraordinario

Se dió por enterada la Corporación de las resoluciones fijando el cupo de vino para el actual año en 131.820 hectolitros, y autorizando al Ayuntamiento para establecer un arbitrio sobre el consumo de gasolina.

Se autorizó a la Compañía Telefónica Nacional de España para llevar a cabo la canalización aérea de la línea de enlace de Valencia al Grao, por la Avenida del Puerto.

Se accedió a lo solicitado por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles, permitiéndosele llevar a cabo las modificaciones que propone en la plaza de Emilio Castelar. Asesoría Jurídica.—Se acordó consentir el fallo del Tribunal Industrial, ejercitándose la acción civil en juicio declarativo sobre pago de cantidad contra el propietario del auto, don Francisco Polo, que atropelló al obrero municipal Pedro López, y terminó la sesión.

Cine El Cid

HOY - HOY - HOY
ESTRENO ESTRENO
PRIMERO, SEGUNDO Y TERCER

Las aventuras de Joe Bonomo

Con las más estupendas y sensacionales aventuras entre fieras, por
JOE BONOMO
(Juan el Grande)
Completado un éxito de risa.

Teatro Principal

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS
SIMO - RASO - ZORRILLA

Hoy jueves 24 de Marzo de 1927
A las 6 tarde:

La locura de N. Juan

Extraordinario éxito de risa
A las 10 noche:

LLUVIA DE HIJOS

Creación inimitable de Ricardo Simo-Raso
MANANA
A las 10 noche:

EL DULCE VENENO

ESLAVA

HOY, a las 6 tarde:
A las 10 noche:

A martillazos

CONCIERTO, por la eminente soprano CARMEN ANDUJAR
A las 10 noche:

Los extremeños se tocan

Mañana, a las 10 noche:
ESTRENO
125 kilómetros
Tres actos.—Quintero

Salón Novedades

HOY JUEVES
A las 6:30 tarde:
El salvache y Plóra, plóra. Visantet.
A las 9:30:
La primera nit y El salvache.
A las 11:30:
El salvache y La primera nit.
Mañana: Estreno de la comedia LES PINES DE UNA FLOR.

LIRICO

LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA

HOY JUEVES:

LA BEJARANA

NUTRIDA ORQUESTA = CORO DE AMBOS SEXOS

Completarán programa.—Estreno: EL HOMBRE MALO, comedia dramática por Desjardins.—Estreno: NOTICARIO FOX NUM. 7.—Estreno: TOMASIN, CONTRA EL ALCOHOL, cómica en dos partes : : : : :
Para que toda Valencia pueda admirar la grandiosa película LA BEJARANA, regirán desde hoy los precios de

BUTACA: UNA PESETA = GENERAL: 0'50 CENTIMOS

DEPORTES

La sesión de anoche de la F. V. F.

Anoche celebró sesión la Federación Valenciana de Fútbol...

FUTBOL

Los marinos ingleses en Mestalla

Ayer tarde se celebró en Mestalla el partido de fútbol que oportunamente anunciamos...

CAMPO DE VALLEJO

Selección de la escuadra inglesa-Gimnástico F. C.

Esta tarde, a las cuatro, dará comienzo este encuentro...

El rumor de que en las filas azulgrana se alinearán probablemente nuevos y valiosos elementos...

Al acto asistirá la banda de música de la escuadra inglesa...

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

Mañana viernes, a las cuatro de la tarde, se celebrará un gran partido de fútbol entre el potente equipo...

Dado los alicientes que concurren a este match no dudamos que la afición a este deporte quedará altamente satisfecha...

La entrada será por donativo mínimo de 0,50 céntimos.

HOCKEY

CAMPO DE ALGIROS

Valencia H. C. contra una selección escuadra inglesa

Mañana, a las 3,45 de la tarde, tendrá lugar en el glorioso campo de Algirós...

De esperar es que la afición correspondiente al esfuerzo que nuestros hockeymans ponen a contribución para fomentar este deporte...

La entrada será por donativo mínimo de una peseta.

TIRO DE PICHON

La sociedad de cazadores La Levantina celebrará su tirada de campeonato social el próximo domingo...

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy jueves, desde las 4'30 tarde: Historia de un dólar

TOS

PASTILLAS de D. ANDREU Triunfo de Pelayo

LIRICO

HOY MIERCOLES EXITO INMENSO DE LA BEJARANA LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA

Círculos

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. Celebrará el domingo el baile del Fero...

OLYMPIA

HOY JUEVES - MODA Soldados a la fuerza

El que no corre, vuela

Comedia de grandes situaciones cómicas en cinco partes...

Curiosidades Universal

IRENE

Grandiosa película, magistralmente interpretada por COLLEEN MOORE y LLOYD HUGHES...

TEATRO RUZAFÁ

Para hoy jueves, dos grandes funciones: A las seis de la tarde y diez noche Programa variado todos los días. EXITO, EXITO del incomparable artista

TEATRO APOLO

Sábado próximo DEBUT ANSELMO FERNANDEZ ROSARIO LEONIS - ANITA HERNANDEZ

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL Un triunfo confirmado, un éxito de risa interminable...

TEATRO APOLO

El ilustre maestro Serrano llega hoy a Valencia con objeto de preparar los últimos ensayos de la revista...

TEATRO PRINCESA

Hoy, a las seis tarde, extraordinaria matiné, representándose el famoso drama trágico...

TEATRO REGIONAL

Hoy se estrenará en este simpático y favorecido teatro la comedia de J. Gómez Polo...

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer: ENTRADOS Cabo Creux, de Barcelona, con cargo general...

SALIDOS Vapores: Mont Agel, para Habana y escalas, con cargo general...

Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica: 760 mmm.

TEATROS

Reaparición de Paco Sanz Anunciar el nombre de Paco Sanz en los carteles y volcarse la gente...

Como introducción hubo una sesión de cine y los bellos bailables ejecutados por una bailarina de posición...

En suma, un debut afortunado, y una de aplausos y salidas al proscenio que no tuvo fin.

Paco Sanz, que en sesiones sucesivas presentará cuantas novedades trae...

En Burjasot y Moncada

El próximo sábado día 26 del actual se estrenará en el teatro Novedades de Burjasot una obra de incógnito autor...

La misma obra se pondrá en escena el domingo por la noche en el teatro Ideal Rosales, de Moncada...

—Hemos traído una orden del Consejo real. —¿Del Consejo real? —Sí. —¿Y quién se la ha dado al obispo? —Ronquillo me la ha dado a mí. —¿Ah, Ronquillo! ¡Maldito sea! ¡El te ha perdido! —El me ha ganado. —Me da el corazón una gran desventura. —Nosotros seremos una gran cosa en Castilla, yo te lo aseguro; Ronquillo me ha prometido, bajo juramento, que él hará de manera que no solamente se me perdone cuanto antes, para que cuanto antes pueda volver de Francia, sino que hará que el emperador me haga mucho hombre. —Pero yo no te entiendo, Gil, yo no te entiendo—dijo Juana cada vez más aterrada. —Oye: hace ya más de un mes, el obispo me dijo:—Ampuero, ya ves lo que sucede: la suerte nos ha vuelto las espaldas; el ajusticiamiento de Padilla y de los otros ha aterrado a todo el mundo, y todos, para que no les corten la cabeza, la meten bajo el yugo; ya es imposible sostenerse; mis clérigos disminuyen como si les hubiese entrado la peste; los otros están como aturdidos. Es cierto que pelean bien, pero se les conoce que no piensan en otra cosa que en el agujero por donde puedan salir de España; a mí me sucede lo mismo, yo te lo confieso; pero no quiero irme con las manos vacías. Vamos a buscar por esas villas algún dinero: vivamos, que después Dios dirá: tal vez no tarde el día en que podamos volver a pelear por la libertad de Castilla. Y desde el punto en que esto me me dijo el obispo, empezamos a saquear villas, con el pretexto de sacar dinero para la comunidad en unas

partes y en otras con el de castigar traiciones. Hace quince días el obispo me dijo: —Ya tengo riquezas bastantes para poder vivir como conviene a mi jerarquía, pero me falta lo principal. —¿Y qué, señor? —Mi hija. Era la primera vez que el obispo me hacía esta confianza. —¿Y no os hace falta algo más?—le pregunté. —Sí—me contestó, al parecer con trabajo—: me hace falta también su madre... su madre, a la que no he podido olvidar... ¿Qué importa?... Sí... yo estoy maldito... una maldición más o menos... yo no quería ser clérigo... me hicieron clérigo a la fuerza... la culpa no es mía... Y daba miedo, Juana, daba miedo el ver el semblante de don Antonio de Acuña: parecía el de un condenado. —Condenado, sí, eso es: él y tú y yo... y doña María... todos nosotros y los otros estamos malditos. —¡Bah! Tú dices eso ahora porque tienes miedo; pero pronto no lo dirás... Dios no se mete en estas cosas... ¡Dios!... ¡Y Dios deja que Castilla sucumba!... —¿Gil? —Escucha, y no me prediques como un fraile francisco... Sobre todo, eres mi mujer, me amas, y tú haces lo que yo quiero que hagas. —¿Dios mío! —Doña Estrella estaba en Toledo—continuó Gil—: no parece sino que doña María Pacheco la tiene en rehén para que no la falte el obispo; éste ha escrito muchas veces al capitán Armador para que vaya a reunirse a él con su hija, y doña Catalina le ha respondido:—Mi hija está loca: las comunidades sucumben, y yo no me puedo apartar de mi hija ni de Toledo.

—Entrar en Toledo. —¿Solo? —Con éste que me acompaña. —¿Y con qué objeto? —Ya he hecho bastante en contestaros a preguntas que no me debíais haber hecho, puesto que se os manda que me obedezcáis. —Perdonad—dijo el prior. —Perdonad estáis; y quedad con Dios, señores, que estoy perdiendo mi tiempo. Y sin esperar a que los tres caballeros contestasen a su saludo, salió, seguido de su acompañante, tan encubierto como él. V Recobraron los caballos y partieron al trote en derechura de la línea que por aquella parte cruzaba a Toledo. La primera guardia a que llegaron los detuvo. Pero dijeron el santo y seña, y los dejaron pasar. Llegaron a otra segunda línea más cercana a la ciudad, y fueron de nuevo detenidos. Pasaron también, merced al santo y seña. Una tercera guardia, ya casi a tiro de arcabuz de los muros, los dejó pasar también. Nuestros encubiertos, dentro ya del término de los de Toledo, llegaron hasta el puente de San Martín. —Que abran cuanto antes la puerta—dijo uno de los dos hombres, a quien no hemos oído hablar hasta ahora. —¿Quiénes sois? —¡Vive Dios! Yo soy Gil de Ampuero el de Segovia—contestó éste, que él era. —Pues bienvenido seáis, si sois el que decís—dijo el de la torre. —Pronto se verá, porque en la

guardia habrá alguno que me conozca. —Y más de cuatro. Poco después la puerta se abrió, y Gil de Ampuero fué reconocido. —¿Y quién es ese que viene con vos?—le preguntaron. —Gran persona—contestó Gil de Ampuero—; pero conviene mucho que no se le conozca. —Sea así en buen hora—dijo el capitán de la guardia—, y mejor si venís a traernos algo bueno. —No es ésta hora de hablar, amigo Terradillas—dijo Gil de Ampuero—. Para lo que venimos o no, ya se verá. Conque buenas noches, y hasta mañana, que nos urge ver a doña María Pacheco. —Ella se alegrará mucho de veros—contestó el capitán—. Y con Dios id, y que sea para bien. VI Gil de Ampuero y el incógnito subieron por las pendientes, estrechas y torcidas callejas de la ciudad, y llegaron la Zocodover, que estaba hecho un campamento. Alrededor de hogueras estaban tendidos acá y allá hombres armados. —Atravesemos por este extremo la plaza: no estoy de humor de preguntas ni de respuestas—dijo el otro. Salieron de Zocodover, descendieron, atravesaron el barrio que separa a Zocodover del alcázar, llegaron a él, y dándose a conocer Gil de Ampuero, entraron y subieron sus anchas escaleras. VII Juana, la esposa de Gil de Ampuero, continuaba, no ya el servicio de la reina, que como sabemos ha-

Tomó II

NOTICIAS

Mundo Gráfico. Una completísima información del tren fallero a su llegada a Valencia...

Publica textos escogidísimos abordando los temas de palpitante actualidad.

Un número bellísimo que será agotado.

Gobierno civil. Ayer manifestó el Gobernador que habían dimitido el pleno del Ayuntamiento de Cullera...

El nuevo Ayuntamiento lo integran los siguientes señores: Concejales directores: Señores don José Martínez Gomis...

Concejales corporativos: Don Manuel Colubi, en representación de Fomento Agrario...

El Ayuntamiento de Manises ha obsequiado al señor Alvarez Rodriguez con una hermosa reproducción en cerámica de una fotografía suya.

La Inspección provincial de Sanidad, ha dirigido una circular a los alcaldes, inspectores locales, etc., sobre el debido empleo de los equipos sanitarios...

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señora a 1,25 pesetas.

En nuestra edición de ayer dábamos cuenta del fallecimiento de la señorita María González...

Como oportunamente anunciamos, ayer tarde fué inaugurada en el Circolo de Bellas Artes la exposición de obras del notable y laureado artista don Salvador Tuset...

Dicha exposición podrá ser visitada todos los días de seis a ocho de la noche, excepto los días festivos que será de once a una.

Esta tarde, a las 6,30, dará una conferencia en el Instituto Médico

ñaron al cadáver hasta el Cementerio de Picasent, donde recibió sepultura.

Para pérdidas de esta naturaleza, tan queridas y a la vez tan consecutivas, no basta los mayores consuelos, pero sí queremos hacer patente nuestro sentimiento al querido amigo don Vicente...

Sociedad Filarmónica. El concierto XVIII del presente curso, tercero del «Festival Beethoven» con que esta Sociedad conmemora el primer Centenario de su muerte...

Dicho concierto, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, con la cooperación de nuestro pianista Leopoldo Querol...

En este concierto sólo se interpretarán obras de Beethoven, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — Prémulo oral por el señor L. Chavari; Egmont (obertura); Leonora (obertura).

Segunda parte. — Quinta Sinfonía en do menor.

Tercera parte. — Concierto en mí bemol, op. 73, para piano y orquesta.

Como de costumbre, dicho concierto se celebrará en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Dr. Fernando Sastre Olamendi. — Medicina interna. — Respiratorio circulatorio. — Rayos X.

Piñaza Poeta Querol, 4, principal, derecha.

Como oportunamente anunciamos, ayer tarde fué inaugurada en el Circolo de Bellas Artes la exposición de obras del notable y laureado artista don Salvador Tuset...

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron las autoridades y gran número de visitas.

Dicha exposición podrá ser visitada todos los días de seis a ocho de la noche, excepto los días festivos que será de once a una.

Esta tarde, a las 6,30, dará una conferencia en el Instituto Médico

GRAN TEATRO TEMPLIO CINEMATOGRAFICO HOY EXITAZO MANON LESCAUT BUTACA 0'75

Los mejores dulces se expendern EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

EDEN BARCAS, 7. HOY CLAMOROSO EXITO de EMILIA PRADEXES Hoy debut de las Hermanas MUÑOZ NIÑO CANARIO

Valenciano el joven e ilustre médico del Hospital general de Madrid, doctor Sanchis Banús, acerca del interesante tema «La locura de doña Juana la Loca».

El acto es público. Hemos recibido el núm. 5 de «Letras Levantinas», simpática revista que se publica en Alicante, la ciudad hermana.

Su fundador y director, el entusiasta periodista alicantino J. Ferrándiz Torremocha, atento siempre al noble ideal que le impulsó a crearla, ha introducido en este número una innovación apreciable.

Publica dos trabajos en valenciano; una glosa a la noche fallera, de E. Martínez Ferrando y una poesía del joven poeta Thous Lloréns.

Sabemos que existe el propósito de que a éstos sigan otros trabajos en nuestra lengua.

«Letras Levantinas», cumpliendo uno de los puntos del programa que se ha trazado, abre sus brazos a to-

dos, de 12,15 a dos tarde, en los Viveros:

- Primero. — Marcha, Roi of honour. Segundo. — Selección, Dawn of Spring. Tercero. — Vals, Song D'Autum...

Ayuntamiento: Recaudado ayer por la bitrios: Mañadero general, 4.246,28. Idem Grao, 354,86.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

Don Pedro Varadé, jefe del Centro Tejeográfico, habilitado del quinto puerco de la guardia civil, administrador principal de Correos...

¿A quién busca usted?... ¿Al artista?... ¿Al empresario?... ¿Al periodista?...

No se apure usted, ACUDA AL BAR OLYMPIA (EL BAR DE MODA)

THE LAXO Una noche de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.

GLENARD LA FAJA QUE DEBE USTED USAR para combatir y eliminar la obesidad...

Obreras Cooperativa Ferroviaria La Maquinista. Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las 9,30 de la noche...

Sucesos Suicidio. La vecina de Villargordo, Natalia Guaita, en un descuido de su familia se suicidó...

Accidente del trabajo. Antonio Raga Morant, domiciliado en el barrio de Beteró del Grao, sufrió el golpe de un volante...

Muerto por una cox. En la carretera de Tous a Alberique, el vecino del poblado de La Garralera...

Desgracia. En el Hospital provincial fué curado Vicente Ruiz Gil, de 19 años, soltero, labrador...

Accidente automovilista. En las últimas horas de la madrugada circuló por nuestra ciudad el rumor de que en el pueblo de Chiva había ocurrido un grave accidente de automóvil.

366 EL ALCALDE RONQUILLO

cia ya mucho tiempo estaba en poder de los realistas de Tordesillas, sino al de doña María Pacheco. Cuando avisaron a Juana la llegada de su marido, acudió desalada con su pequeño hijo en brazos.

VIII

Llegaron al fin a la puerta de la cámara de doña María, dentro de la cual se oía hablar a algunas personas. Doña María estaba en Consejo con los capitanes de la comunidad de Toledo.

367 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Podemos ser escuchados? — dijo Ampuero. —No contestó poniéndose pájida Juana, porque la pregunta de su marido la había hecho una impresión muy triste.

IX

Llevó Juana, siempre con su hijo en los brazos, a Ampuero al aposento que ella tenía en el alcazar, y cuyas ventanas correspondían a la puerta del castillo de San Cervantes.

368 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Aún más! —Oye: esto que ves y que vale muchos miles de librones, no es nada en comparación de lo que tiene el obispo de Zamora, de lo que tienen sus clérigos.

369 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Aún más! —Oye: esto que ves y que vale muchos miles de librones, no es nada en comparación de lo que tiene el obispo de Zamora, de lo que tienen sus clérigos.

370 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Aún más! —Oye: esto que ves y que vale muchos miles de librones, no es nada en comparación de lo que tiene el obispo de Zamora, de lo que tienen sus clérigos.

371 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—¿Aún más! —Oye: esto que ves y que vale muchos miles de librones, no es nada en comparación de lo que tiene el obispo de Zamora, de lo que tienen sus clérigos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

La patata temprana

Ha visitado el gobernador civil una numerosa comision de exportadores de patata temprana para agradecerle las gestiones que en su favor ha realizado en la corte.

Contra las publicaciones pornograficas

Tambien dijo el gobernador a los periodistas que recientemente habia multado a una casa editorial que publicaba novelas pornograficas.

Barrera torera el viernes

El viernes proximo se celebrara una novillada en Barcelona, en la que se lidiaran novillos de Santa Coloma, por Ricardo Gonzalez Torero y Vicente Barrera.

Daba malos tratos a una nina

La policia ha practicado esta mañana un registro en una casa de la colonia de Conti, en la que se sabia que una mujer ocultaba a una nina.

Jugadores de basket-ball

Han llegado procedentes de Francia los jugadores de basket-ball del «Indu Club», de Buenos Aires, que jugaran con una seleccion catalana el 25 del actual.

Los futbolistas del Peñero

En el vapor «Compte Verde» han llegado los futbolistas uruguayos del equipo Peñero, que realizaran una gira por diversas naciones de Europa.

Piensen regresar a America el 24 de Junio embarcando en Barcelona.

Regreso de nadadores

En el expreso de Francia han regresado los equipiers del C. Natacion Barcelona que fueron a Bruselas a jugar con un equipo belga, con el que empataron.

En Barcelona se construira un gran estadio

Presidido por el marqués de Foronda, se reunió en las oficinas de la Exposicion el comité nombrado para cooperar a los trabajos preparatorios del futuro certamen en el que tendran cabida distintos actos deportivos.

Estudiaron los planos de los estadios construidos ahora en Europa, asi como el proyecto terminado del que se acordó construir en los cerros de la Exposicion, que será uno de los mejores del mundo.

Se acordó tambien esperar a colocar la primera piedra de dicho estadio hasta que llegue el presidente del Comité Olímpico Internacional, dándose así gran solemnidad al acto.

Llegada de un periodista

Ha llegado el propietario del periódico bonaerense «El Dia» Laynez, acompañado de su esposa señora Alvarez, sobrina del presidente de la Republica argentina.

Lo que prepara la Federacion Catalana de Futbol

La Federacion Catalana de Futbol, prepara una serie de importantes partidos con diferentes naciones europeas.

ARCES

MADRID

El día oficial

El general Primo de Rivera no salió de sus habitaciones. Recibió al secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, para despachar asuntos de su departamento.

seria la suma de 80.000 pesetas, que podrá ser aumentada según lo aconsejen las necesidades.

En la Colonia Leprosaria se reservarán al ministerio de la Gobernacion diez plazas gratuitas destinadas a enfermos de otras provincias.

Continúan los desprendimientos de tierras

De Cuenca dicen que siguen los derrumbamientos de tierras en el pueblo de Frontera, reinando gran alarma, por avanzar hacia el poblado.

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Concediendo caracter oficial al Congreso nacional de Farmacéuticos que se celebrará en Sevilla en Noviembre de 1928.

Homenaje a Jacinto Verdaguer

Visitó al alcalde una comision del Casal Catala, para hablarle del homenaje a Jacinto Verdaguer. El conde de Valdeiano manifestó a los comisionados que estaba dispuesto a aceptar la presidencia honoraria del Comité organizador, y anunció que tomará parte en la sesion que celebrará la Academia de la Lengua en primero de Mayo próximo, dedicada al poeta catalán.

des conciertos, tomando parte en ellos la cobbia de La Bisbal y el orfeon de Montsenis.

El estado de Primo de Rivera

«Ayer tarde procedió el doctor Quintana a practicar nueva cura al presidente. El estado del lesionado es completamente satisfactorio.»

El marqués de Estella consultó con el doctor Quintana su propósito de acudir a palacio para despachar con don Alfonso quitándose el vendaje.

El médico no lo consintió, por si la luz del sol producía al herido alguna complicacion en la vision.

El marqués desistió de su propósito, despachando en Guerra con los señores Espinosa de los Monteros y Castedo.

Digna conmemoracion del Centenario de Bertelot

En la embajada de Francia, por invitacion del embajador, se reunieron varias personalidades para estudiar la participacion que debe tener España en la conmemoracion del Centenario del natalicio del gran químico francés Bertelot.

En esta conmemoracion se fundará en Paris una Casa del Químico obra internacional donde los químicos de todos los paises encontraran el instrumental necesario para los más arduos trabajos y medios propicios para entablar mutuas relaciones personales.

Se constituyó una comision de accion que preside Rodriguez Mourellos.

La Masa Coral Mora

Se encuentra en Madrid la Masa Coral Mora, admirable agrupacion artistica compuesta de 90 voces mixtas.

Mañana darán un concierto privado y después conciertos públicos en el Palacio de la Música.

No podrá dar su conferencia

La conferencia que pensaba dar esta noche «Azorin» en el teatro del Centro, explicando su obra «Brandy, mucho brandy», se suspendió por cerrar el teatro a causa de haberse terminado la temporada.

Caída desgraciada

El soldado del regimiento del Rey, José González, estaba asomado a una ventana del cuartel y cayó al patio.

Se le curó en el botiquin trasladándosele al Hospital militar donde murió a causa de la conmocion cerebral sufrida.

Homenaje a los aviadores de la «Atlántida»

A las 9,30 de la noche se celebró en el Real Aeró Club, banquete homenaje a los aviadores de la «Atlántida».

Asistieron éstos con sus respectivos mecánicos. También concurren los ministros de la Guerra y de Marina, el presidente del club, duque de Estrémura, comandante Franco, jefes de aviación, muchos aviadores de Cuatro Vientos y Getafe, hasta un centenar de comensales.

Hablaron el duque de Tetuán y el viceministro Cornejo que elogiaron las hazañas de la aviacion militar española, especialmente el vuelo de la «Atlántida» realizado dentro de gran modestia a pesar de la importancia práctica que ha tenido.

Se refirieron al vuelo que prepara Franco al alrededor del mundo.

El capitán Llorente dio las gracias en nombre de sus compañeros.

La hora de verano

Por real orden que publicará mañana la «Gaceta» se establece la hora de verano desde el 9 de Abril hasta el primero de Octubre en que se restablecerá la hora normal.

Gasset, mejorado

El ex ministro señor Gasset se halla muy mejorado, hasta el punto de abandonar el lecho varias horas durante el día.

Agresión a un capataz

En la fábrica del gas, el maquinista Enrique Caracena hizo un disparo sobre el capataz Braulio Puertas.

El proyectil no hizo blanco, pero rebotó en una piedra y fué a herir al obrero Enrique Andrés Gimeno, en la región glútea izquierda.

Se produjo confusión, que aprovechó el agresor para esconder el arma en un patio próximo.

El agresor creía que el capataz le habia tomado ojeriza y que le faltaba frecuentemente.

Hoy le comunicó que habia sido castigado con la suspension de un día de jornal y el obrero le disparó un tiro.

El capataz explicó que el castigo lo habia ordenado el ingeniero y que él no habia tenido intervencion.

Se muere de miseria y tenía 7.000 duros

En la calle de Bernardo López, un médico acudió para asistir a la anciana Manuela Coceno de una enfermedad grave.

La cuidaba una niña, sobrina suya y estaban en la mayor miseria. Al hacer un registro en el cuarto encontraron ocultos en un rincón siete mil duros en dinero y resguardos del Banco de España.

La firma

Presidencia: Fijando la fecha en que comenzará a regir la hora de verano y la de restablecimiento de la hora normal. Estableciendo normas para las ope-

raciones de rectificacion del censo electoral.

La tercera reunion de la Conferencia del Libro

En esta sesion se discutió el tema de proteccion al libro, cuya ponencia dependia del doctor Carrillo, quien manifestó que el medio principal para favorecer la expansion del libro es combatir el analfabetismo.

Actualmente hay en España ocho millones de analfabetos, y para remediarlo precisan cuatro factores principales: el maestro, el material, los locales y las bibliotecas populares.

Precisa pagar mejor a los maestros y atender más y mejor a la creacion de escuelas aumentando el presupuesto de instruccion, pues el magisterio no puede hacer más de lo que hace y para proteger el libro lo primero es crear lectores.

Describe lo deficiente que es el material actual de las escuelas, especialmente en los pueblos. Según un promedio de alumnos, a cada niño le corresponde dos pesetas anuales para material.

Pide una nueva dotacion de fondos para bibliotecas públicas y solicita se pida al Gobierno que continúe intensificando la dotacion del presupuesto de Instruccion respecto de la ensenanza primaria y bibliotecas.

El gerente de la Sociedad de Autores, señor Linars Becerra, lee conclusiones pidiendo se abran concursos para premiar y editar por cuenta de dicha sociedad, un libro literario-científico de un escritor pobre que reúna las mejores condiciones.

Que el Estado conceda un premio anual para la mejor obra de autor español que más haya contribuído al espolvoreo del idioma.

Creacion de un premio de cinco mil pesetas para el maestro que mejor y a mayor número de niños enseñe a leer en un año.

La Asamblea acepta las conclusiones.

Intervienen otros oradores sumándose a las manifestaciones del señor Carrillo.

Respecto al premio para los maestros se inclinaron a que debe tener mayor realce o igual en el orden honorífico que en el económico.

Se aprueban varios artículos y las conclusiones generales.

Se asegura que estallará una revolucion en Méjico

Méjico.—El corresponsal del diario «New York Herald» en esta capital dice que es muy probable que estalle pronto una revolucion en esta capital, revolucion que será, sin duda, de las más sangrientas que se han registrado en Méjico.

El problema chino

Londres.—Los soldados nordistas han llevado a la concesion internacional de Shanghai 300 niños chinos procedentes del convento francés de Chapei.

En Shanghai la situacion sigue siendo dificil

Continúa la evacuacion de mujeres y niños europeos en Nankin, que son conducidos a Shanghai en barcos mercantes.

Muchos han tenido que refugiarse en buques de guerra norteamericanos e ingleses. Las tropas nacionalistas están ya delante de los muros de Nankin.

Los cónsules generales de Francia e Inglaterra en Shanghai, se han puesto en contacto con el jefe cantones, quien les ha asegurado que mantendrá a todo trance el orden en la ciudad.

Las últimas noticias dicen que la situacion fuera de los límites de las concesiones es caótica, haciéndose muy peligroso salir fuera de éstas.

Ciclón en Asturias

Gijón.—Se desencadenó terrible ciclón durante una hora que arrancó el andamiaje del montacargas, destruyendo los hilos telefónicos.

Una lancha fué arrastrada a la playa de San Lorenzo.

Los soldados del regimiento de Tarragona que hacían ejercicios en el campo, tuvieron que tirarse al suelo para evitar que el aire los derribara.

Desde la entrada de las tropas nacionalistas ha mejorado algo la situacion, pues va restableciéndose el orden.

El número de víctimas en las colisiones entre soldados ingleses y las tropas de Chan-tung es de un centenar.

Londres.—Los periódicos publican emocionantes relatos de los incidentes ocurridos a los altos funcionarios ingleses que fueron a parlamentar con el general de las fuerzas cantonesas entradas en Shanghai.

La entrevista se celebró en un lugar céntrico de la ciudad, viéndose obligados a pasar por entre la multitud enfurecida.

Cuando regresaban a la concesion protegidos por numerosa escolta de soldados cantoneses, el automóvil que los conducía fué detenido por un numeroso grupo de estudiantes, que subidos en otros vehículos, excitaron a la multitud a apoderarse de los extranjeros y ejecutarlos inmediatamente, resultando inútiles las explicaciones de los intérpretes y fusiles de la escolta.

Llegaron incluso a aparecer los verdugos, que fueron acogidos con una ovacion deirante.

Afortunadamente llegaron con oportunidad nuevos refuerzos de soldados nacionalistas que se hicieron dueños de la situacion.

Los parlamentarios marcharon al convento del Santo Nombre para salvar a varias monjas y niños. Recorrieron a pie algunas calles de los barrios amotinados. El destacamento de cantoneses les aconsejó que regresaran al convento para evitar incidentes.

Después las tropas nacionalistas se encargaron de trasladar a monjas y niños a la concesion internacional.

Shanghai.—La ciudad de Nankin ha caído en manos de los cantoneses.

La situacion es más tranquila en Shanghai donde las tropas nacionalistas han conseguido restablecer el orden en la ciudad indígena.

Todavía residen en Shanghai algunas agrupaciones nordistas.

Los destacamentos holandeses, portugueses, españoles, americanos y japoneses están concentrados en el puesto inglés instalado fuera de la concesion internacional.

Las tropas francesas se limitan a defender su concesion.

Los cónsules generales de Francia y la Gran Bretaña han logrado ponerse en contacto con el comandante de las fuerzas cantonesas que ha afirmado su propósito de mantener el orden.

M. SERRANO

EXTRANJERO

FRANCIA

Los anarquistas españoles procesados

Paris.—El Tribunal de acusaciones ha estudiado hoy el asunto de los anarquistas españoles Ascaso, Durruti y Jover, cuya extradicion piden los gobiernos argentino y español.

El abogado André Berthon, en nombre de los anarquistas ha pedido al tribunal que escuche las declaraciones de testigos, que corroborarán el fundamento de las pretensiones de los tres anarquistas.

El fiscal entiende que la ley no concede al Tribunal de acusaciones facultades para esto.

Los acusados podrán únicamente formular testimonios escritos, sobre los cuales el Tribunal formará su juicio. El asunto ha sido aplazado por ocho días.

Para evitar un conflicto en los Balcanes

Paris.—Los gabinetes de Paris, Londres, Berlin, Roma y Belgrado están en contacto permanente para evitar la agravacion del conflicto entre Italia y Yugoslavia.

Parece se resuelve la cuestion balkánica

Paris.—En los círculos internacionales se considera que por el momento puede considerarse abandonado todo proyecto de hacer intervenir a la Sociedad de Naciones en el conflicto yugo-eslavo-italiano. Es muy posible que la cuestion albanesa sea planteada en Septiembre en Ginebra.

Comunican de Tirana que reina la tranquilidad, mas absoluta en toda la Albania del Norte.

Maciá sale de Francia

Paris.—El ex coronel Maciá ha salido esta tarde de Paris.

Hoy expiraba en efecto el plazo concedido por el Gobierno francés para que abandonase el territorio.

Antes de su salida el señor Maciá ha declarado a los periodistas que siempre habia considerado a Francia como su segunda patria y que siente mucho tener que abandonarla.

Añadió que iba a Bélgica a acompañar a su familia y que de allí marcharía a América a hacer una gran propaganda.

PORTUGAL

El vuelo del hidro «Argos»

Lisboa.—Continúan siendo agasajados en Recife los tripulantes del hidro portugués «Argos».

La colonia portuguesa de Recife recibió ayer en manifestacion las calles de la ciudad, dando vivas a los aviadores.

INGLATERRA

Mientras se habla del desarme naval

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el presupuesto de Marina después de haber rechazado por 232 votos contra 92 una enmienda de los laboristas en la que se proponía una reducción en los efectivos de la armada.

SUIZA

El equipo suizo de futbol que jugará contra España

Berna.—Para jugar contra España, la Federación suiza ha designado los jugadores siguientes:

Puerta: Pasch y Scheberly; defensas, Ramseyer, Deweck, Widmer; medios, Amiet, Meunschwander, Lavallaz y Rezzonico; delanteros, Barriere, Bailly, Jaeggi, Fochiren y Werler.

El equipo suizo saldrá de Basilea el 14 de Abril próximo.

AMERICA

El boicot a los productos yanquis

Méjico.—Las grandes organizaciones comerciales de Méjico acusan gran actividad para establecer el boicot a todos los productos yanquis.

Los músicos mejicanos y el Centenario de Beethoven.

Méjico.—La Asociación nacional de profesores de música ha publicado un manifiesto en el que solicita que se prohíba terminantemente toda audición de jazz-band durante siete días, como homenaje a la memoria de Beethoven, con motivo del Centenario de su fallecimiento.

Las repúblicas centroamericanas y Díaz

Guatemala.—El «Diario de Guatemala» y otros periódicos de esta República Centroamérica por el imperialismo de los Estados Unidos hallase actualmente en el período más delicado y que ha de ser muy difícil a los gobiernos de los paises del mismo permanecer en la actitud expectante que hasta ahora habian adoptado.

Creo saber el «Diario de Guatemala» que los gobiernos de Costa Rica y El Salvador suspenderán sus relaciones con el Gobierno de Adolfo Díaz y reconocerán inmediatamente el del doctor Sácasca.

Se asegura que estallará una revolucion en Méjico

Méjico.—El corresponsal del diario «New York Herald» en esta capital dice que es muy probable que estalle pronto una revolucion en esta capital, revolucion que será, sin duda, de las más sangrientas que se han registrado en Méjico.

El problema chino

Londres.—Los soldados nordistas han llevado a la concesion internacional de Shanghai 300 niños chinos procedentes del convento francés de Chapei.

En Shanghai la situacion sigue siendo dificil

Continúa la evacuacion de mujeres y niños europeos en Nankin, que son conducidos a Shanghai en barcos mercantes.

Muchos han tenido que refugiarse en buques de guerra norteamericanos e ingleses.

Las tropas nacionalistas están ya delante de los muros de Nankin.

Los cónsules generales de Francia e Inglaterra en Shanghai, se han puesto en contacto con el jefe cantones, quien les ha asegurado que mantendrá a todo trance el orden en la ciudad.

Las últimas noticias dicen que la situacion fuera de los límites de las concesiones es caótica, haciéndose muy peligroso salir fuera de éstas.

El generalísimo de las tropas cantonesas ha publicado un manifiesto exigiendo que los chinos respeten las vidas y haciendas de los extranjeros.

Desde la entrada de las tropas nacionalistas ha mejorado algo la situacion, pues va restableciéndose el orden.

El número de víctimas en las colisiones entre soldados ingleses y las tropas de Chan-tung es de un centenar.

Londres.—Los periódicos publican emocionantes relatos de los incidentes ocurridos a los altos funcionarios ingleses que fueron a parlamentar con el general de las fuerzas cantonesas entradas en Shanghai.

La entrevista se celebró en un lugar céntrico de la ciudad, viéndose obligados a pasar por entre la multitud enfurecida.

Cuando regresaban a la concesion protegidos por numerosa escolta de soldados cantoneses, el automóvil que los conducía fué detenido por un numeroso grupo de estudiantes, que subidos en otros vehículos, excitaron a la multitud a apoderarse de los extranjeros y ejecutarlos inmediatamente, resultando inútiles las explicaciones de los intérpretes y fusiles de la escolta.

Llegaron incluso a aparecer los verdugos, que fueron acogidos con una ovacion deirante.

Afortunadamente llegaron con oportunidad nuevos refuerzos de soldados nacionalistas que se hicieron dueños de la situacion.

Los parlamentarios marcharon al convento del Santo Nombre para salvar a varias monjas y niños. Recorrieron a pie algunas calles de los barrios amotinados. El destacamento de cantoneses les aconsejó que regresaran al convento para evitar incidentes.

Después las tropas nacionalistas se encargaron de trasladar a monjas y niños a la concesion internacional.

Shanghai.—La ciudad de Nankin ha caído en manos de los cantoneses.

La situacion es más tranquila en Shanghai donde las tropas nacionalistas han conseguido restablecer el orden en la ciudad indígena.

Todavía residen en Shanghai algunas agrupaciones nordistas.

Los destacamentos holandeses, portugueses, españoles, americanos y japoneses están concentrados en el puesto inglés instalado fuera de la concesion internacional.

Las tropas francesas se limitan a defender su concesion.

Los cónsules generales de Francia y la Gran Bretaña han logrado ponerse en contacto con el comandante de las fuerzas cantonesas que ha afirmado su propósito de mantener el orden.

M. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 23 00, Idem suizos 167'90, Idem belgas 15 60, Libras 25'95, Dólares 87 15 por libra.

SENORA: SI QUIERE USTED CONSERVAR ... SUS ROPAS, LAVELAS CON JABON FORTUNA

y se convencerá de su pureza, pues no contiene adulteraciones ni materias que estropeen las manos. Forma en el acto mucha espuma, lo que no impide su dureza, que le da una duración como ninguno. De aceite puro de coco, puede sin temor lavar las piezas más delicadas.

QUIEN LO PRUEBA UNA VEZ LO ADOPTA PARA SIEMPRE. ESTE ES SU MEJOR ELOGIO

Fabricante: JOAQUÍN DAGANZO, Valencia - FABRICA: Calle Antonio Suárez, 14



Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Llanes, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBAIRES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER—Travesía en 48 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 1.º, 15 y 29 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Oporto.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Poniente, 4. Teléfono número 24 del Gran.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA

El vapor Skaneland saldrá de este puerto el día 24 del corriente, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El buque motor Cabo Quilates saldrá de este puerto el día 28 del corriente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorot, 2, Valencia, teléfono 208, y Muelle de Poniente, núm. 15, Va. teléfonos núms 193 y 399. Luján, mesa núm. 58.

"Mervión Line"

Hijo de José Aguirre Matiol
CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal directo, a los puertos de Santiago de Cuba y Habana

Saldrá fijamente de este puerto el día 1.º de Abril el vapor con primera clasificación del Lloyd

ALDECOA

que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba.

En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga.

Para más informes, dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, Chapa, 15, teléfono 257, y caballete de embarque número 7, teléfono 167, Grao de Valencia.

SER HERMOSA ES LA DICHA DE UNA MUJER

¿Quiere usted prolongar su juventud? Fácilmente lo puede conseguir usando la maravillosa CREMA ORLEAN, que devolverá a usted la apariencia juvenil. Este nuevo preparado embellecedor de rostro y conservador de la piel, no es de tiempos pasados, es inventado recientemente y con la ayuda de los grandes y portentosos progresos de la ciencia moderna. Nunca en épocas lejanas pudieron encontrar los grandes sabios y químicos, tan maravilloso secreto que nadie ha podido igualar, llegando a alcanzar el más alto grado de perfección.

La CREMA ORLEAN, evita y quita las arrugas, pecas y manchas, que tanto atoran, especialmente al sexo bello, dando aspecto de vejez prematura. La CREMA ORLEAN, alcanza la más honrosa calificación, hallándose al abrigo de toda murmuración y desprestigio. La mejor garantía de la CREMA ORLEAN, es devolver el importe de su coste a la persona que no le haya dado un resultado satisfactorio. Es indispensable para señoras y caballeros. Precio: 7 pesetas. De venta: Droguería del Barco, El Águila, La Luna, Las Barcas y perfumera El Sol, Fiasaders 19.

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios que no tienen competencia

- Percales para batas colores sólidos, metro, 0,50 pesetas.
- Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales con cenefa, colores sólidos, para bata, metro, 0,65 pesetas.
- Percales finos Ricart, para camisas y batas, metro, 0,90 pesetas.
- Percales raso, colores muy sólidos, metro, 0,90 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,75 pesetas.
- Satén negro amerino pobre, para lutos, metro, 0,90 pesetas.
- Cortes de bata percal, para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
- Camisas percal confeccionadas, para caballero, tres pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,50 pesetas.
- Paños muletón para lavar piso, 0,25 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Batista Victoria ancho, metro, una peseta.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,50 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados, para caballero, dos pesetas.
- Corte pantalón patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa, para señora, dos pesetas.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Colchas piqué, para la cama, a cinco pesetas.
- Un corte colchón, por seis pesetas.

Un corte bata percal, a elegir. Una camisa bordada. Un delantal de cocina. Un pañuelo de bolsillo.

No equivocarse La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21 (Encima de la fábrica de cajas de cartón)



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera"

Pedidos y pedidos gratis a la Sociedad Anónima S. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona.

FORD

LANDAULET, vendiendo PERFECTO ESTADO, POR 2.000 pesetas AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia



Gran variedad de carreras, paseo y de niño, a plazos desde 15 pesetas el mes a 350 semanal, y al contado desde 200 pesetas, con dos franjas, dos piones y palancillas. Sólo marcas garantizadas de superior calidad, L. Aulet, Sestel, Champion y otras. Píelas, accesorios y reparaciones. W. GARCIA. Nave, 14, casa DURKOPP.

Se necesita peluquero para señora, que sepa cortar el cabello y ondular bien. Intil presentarse sin estas condiciones. Razón, peluquería parisiense, Adresadores, 8.

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética, Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 19a, duplicado, primero, derecha.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y otras de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirujía (prescripción médica). De 12 a 2, 1.º y 2.º de 5 a 8, 3 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, 2.º piso.



A PLAZOS

DE 25 PTAS MENSUALES AUTOMOVIL SALON Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

CAMION 3 TONELADAS ADLER

vendo A TODA PRUEBA, POR 5.000 pesetas AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

Enseño

al conducir automóvil; doy nociones de mecánica y manejo la enseñanza. Razón: Emilio Aznar, Grao de Turia, Gran Vía, 48.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES-Barcelonina, número 8, junto a la Casalería de Gaborino.

SU CURACIÓN DE AGUAS

Próxima la primavera, debe usted limpiar su sangre con el AGUA DE BENASAL DE FUENTE - ENSEGURES (LEGÍTIMA)

Son sorprendentes sus propiedades para la anemia, estado de debilitación, convalecencias, dispepsias hipercrónicas, catarros intestinales y biliares, enfermedades constitucionales (obesidad, reumatismo gota, diabetes, etc., etc). De extraordinario efecto en la litiasis urica y sus localizaciones en el aparato urinario, cálculos renales, vesicales y sus consecuencias de catarros de vejiga, hidronefrosis, pielonefrosis, hematuria, etc., etc. No tiene más contraindicación que los estados de hipertensión vascular. La tan excelente, sublime y maravillosa agua, quien quiera adquirirla de procedencia auténtica, deberá proveerse del depósito siguiente:

DROGUERÍA DE LA CAMPANA JABONERÍA NUEVA, núm. 7 (frente a la calle de los Angeles) Servicio a domicilio Teléfono número 19.02

Camás de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.—Fábrica: Almas 10 VALENCIA

A los confeccionadores de cajas cartón

Se vende un timbre y troquelador de calefacción: una zizalla de hierro de 112 metros de corte: una máquina de coser plana y también sirve para pay-paya y otras más. Darán razón: Turia 12, en la puerta, de nueve mañana a dos tarde.

Gramófono

Por 80 pesetas, se vende uno de maravi losos voces, con 10 discos. Es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitallas para escaparates y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torro, 43, Valencia.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

PULGAS



PIJOS - LADILLAS se destruyen con DISCRETAN

Radical - Positivo No venenoso - No mancha Nada delata su uso. Venta, en farmacias. Depósitos: Farmacia MONCHO, San Vicente, 121.-Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24.

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas barriles, escaparates, basculas, puertas de cristales aculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro Hospital, 48.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 8, junto a la casalería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles a las cuatro de la tarde El vapor Cimarosa

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE EN Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antilapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vabidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTEIGUI, plaza Guerrillero, Romez, 72, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, áñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona

Cuello Simplex

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas



Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y los que oran. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! Siempre se llega á tiempo! Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar á los NIÑO

Caja: 1'25 pesetas Venta en todas Farmacias